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Más ejercicios resueltos sobre sistemas 
de inecuaciones de dos incógnitas 

CURSO TEMA WWW.DANIPARTAL.NET 

1ºBach Repaso de 4ºESO   Colegio Marista “La Inmaculada” de Granada 

EJERCICIO 1 

¿Pertenecen los puntos 𝑃(1,2) y 𝑄(2,5) al conjunto de soluciones del sistema de 

inecuaciones {
2𝑥 + 𝑦 > 4
𝑥 − 2𝑦 < 8

}? 

 

Si no lo pide el enunciado, podemos resolver sin necesidad de dibujar la solución gráfica. 

Podemos comprobar, para cada punto, si cumple ambas inecuaciones. 

 

𝑃(1,2) → {
2 · 1 + 2 → 4 > 4 → 𝐴𝑏𝑠𝑢𝑟𝑑𝑜

1 − 2 · 2 → −3 < 8 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜
}→ el punto 𝑃(1,2) no pertenece a la solución. 

𝑄(2,5) → {
2 · 2 + 5 → 9 > 4 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜
2 − 2 · 5 → −8 < 8 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜

}→ el punto 𝑄(2,5) sí pertenece a la solución. 
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EJERCICIO 2 

Indica la posición de los puntos 𝑷(𝟏, 𝟐) y 𝑸(𝟓, 𝟏) en relación con la región 

solución que satisface el siguiente sistema de inecuaciones: 

{
 
 

 
 
𝒙 + 𝟐𝒚 ≤ 𝟏𝟐
𝟐𝒙 + 𝒚 ≥ 𝟒
𝒙 − 𝟐𝒚 ≤ 𝟔
𝒙 − 𝒚 ≥ 𝟎
𝒙 ≤ 𝟖 }

 
 

 
 

 

Si el punto es exterior, indica qué desigualdades cumple. 

 

𝑃(1,2) → 

{
 
 

 
 

1 + 2 · 2 ≤ 12 → 5 ≤ 12 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜
2 · 1 + 2 ≥ 4 → 4 ≥ 4 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜(𝑐𝑢𝑚𝑝𝑙𝑒 𝑠𝑖𝑔𝑛𝑜 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙)

1 − 2 · 2 ≤ 6 → −3 ≤ 6 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜
1 − 2 ≥ 0 → −1 ≥ 0 → 𝐴𝑏𝑠𝑢𝑟𝑑𝑜

1 ≤ 8 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜 }
 
 

 
 

 → 𝑃(1,2) punto exterior 

 

𝑄(5,1) → 

{
 
 

 
 
5 + 2 · 1 ≤ 12 → 12 ≤ 12 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜(𝑐𝑢𝑚𝑝𝑙𝑒 𝑠𝑖𝑔𝑛𝑜 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙)

2 · 5 + 1 ≥ 4 → 11 ≥ 4 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜
5 − 2 · 1 ≤ 6 → 3 ≤ 6 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜
5 − 1 ≥ 0 → 4 ≥ 0 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜

5 ≤ 8 → 𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎𝑑𝑒𝑟𝑜 }
 
 

 
 

 → 𝑄(5,1) cumple desigualdades  

 

El punto 𝑄(5,1) cumple el signo igual de la desigualdad 𝑥 + 2𝑦 ≤ 12. Además, cumple el 

resto de las desigualdades. Por lo tanto, el punto 𝑄(5,1) se encuentra en la frontera de 

la región factible; justo sobre el lado delimitado por la recta asociada a la inecuación 

𝑥 + 2𝑦 ≤ 12. 

 


